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UVODNIK

JUBILEJ DVADESET GODINA DEFENDOLOGIJE
Defendologija konstituisana kao nauka o bezbjednosnim 
studijama, zaštiti, bezbjednosti i odbrani. 

Defendologija, dvobroj (37–38) koji je pred vama, je početak obilježavanja 
dvadeset (20) godina Udruženja defendologa Republike Srpske, koje je 2007. godine 
promijenilo naziv u Defendologija centar za bezbjednosna, sociološka i kriminološka is-
traživanja, a 2011. godine naziv mijenja u Evropski defendologija centar za naučna, poli-
tička, ekonomska, socijalna, bezbjednosna, sociološka i kriminološka istraživanja. Pošto-
vani čitaoci, autori, ljubitelji pisane riječi, poštovaoci obrazovanja i nauke kao opšteg 
dobra, koristimo priliku da Vam se svima zahvalimo na doprinosu koji ste dali u prethod-
nih dvadeset (20) godina postojanja Defendologije, našeg i vašeg časopisa, te svih izdanja 
izdavačke djelatnosti Defendologije. U ovom jubilarnom broju Časopisa tretirane su ra-
zličite teme, viđenja i mišljenja naših uglednih autora, kao što su: Etničko čišćenje i krše-
nje ljudskih prava, koncentracioni logori tokom rata na Balkanu 1992-1995, Pravoslavni 
pogled na pobjedu i poraz u ratu, Zločini mržnje – teorijska paradigma, Kriminalitet u 
vezi sa kulturnim dobrima u Srbiji, Vaspitanje, internet i mladi i Koncept političkog libe-
ralizma kod Džona Rolsa. Kao što vidite, ostali smo i dalje vjerni multidisciplinarnoj 
orijentaciji vašeg i našeg časopisa u kojem su centralni naslovi uvodnika u prethodnih 
dvadeset godina bili: Časopis novog doba, Oslonac na vlastite snage, Nužnost srpskog 
jedinstva različitosti, Eksperimenti novog – starog svjetskog poretka, Evropska unija po-
držala Defendologiju, Uspješno završen projekat fi nansiran od strane Evropske unije, 
Društveno okruženje i nasilje u sportu, Društveni i državni izazovi i odgovori, Defendo-
logija i bezbjednosne studije – sigurnost za sve, Privatni bezbjednosni sektor u funkciji 
defendologije građana, društva i države, Geostrategijska zamka, ustav, tranzicija, terori-
zam i kleptokratija, Naš jubilej 10 godina Udruženja defendologa Republike Srpske, Be-
zbjednost zajednice i prevencija narkomanije, Nacrt zakona o detektivskoj djelatnosti u 
skupštinskoj proceduri, Društvo nije slobodno niti sigurno ako njegovi pojedinci nisu si-
gurni, a njihovi interesi zaštićeni, Bezbjednost, kriminal i siromaštvo, Akademska zajed-
nica – rukavice u lice, Trideseti broj Defendologije – Defendologija u svjetskoj bazi pu-
blikacija – uspješna tranzicija, paradigma za druge, Petnaest godina Defendologije – tri-
deset prvi broj...život za istinu, Bezbjednost traži reformu demokratije, nužnost njezinog 
održavanja, ograničavanje moći, stvaranje a ne varanje, Demokratija i potreba za be-
zbjednošću moraju se suprotstaviti nasilju, Akademska zajednica mora postati genera-
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tor razvoja Republike Srpske, Trideset četvrti broj Defendologije – dosljedni tradiciji 
časopisa u razvoju stručne i naučne misli...put slobode, pravde, istine i poštenja, Obrazo-
van i odgovoran čovjek treba i mora biti moralan čovjek – u obrazovanje i nauku ne 
smiju se uključivati akademske nakaze i akademski mediokriteti, i Jubilej 18 godina 
Defendologije – naučno, izdavačko i obrazovno stvaranje. Društvena kretanja, društv-
ne promjene, te preporuke za bolja društvena rješenja permanentno su bili motivi i cilje-
vi naših autora. Koncepcija časopisa je da i dalje tretira aktuelne teme sa posebnim 
osvrtom na Bosnu i Hercegovinu i Republiku Srpsku u ovom izazovnom i teškom vreme-
nu u političkom, ekonomskom, socijalnom, moralnom i svakom drugom smislu. Posebno 
bi naglasili, što smo do sada u našim predgovorima isticali, stanje u visokom obrazova-
nju. Naše usmjerenje je ka istinskoj nauci i obrazovanju, akademskim standardima 
i uključivanju u evropske i svjetske tokove naučne i stručne misli. Obrazovanju 
treba vratiti obraz. To je misija Defendologije i naš cilj. Svjesni smo složenosti vremena 
i društvene stvarnosti u kojoj živimo, ograničenih resursa te na žalost anomalija u aka-
demskoj zajednici, koje nas kao društvo čine daljim, manjim i nazadnijim u odnosu na 
vodeće trendove u obrazovanju i nauci u razvijenim zemljama. Opredijeljeni smo da kri-
tički posmatramo sve društvene pojave, procese i tvorevine te nudimo bolja, razvojnija i 
sretnija rješenja koja su u interesu svih građana, bez obzira na vjeru, rasu i naciju. U 
društvima u tranziciji neophodno je izvršiti moralnu obnovu i preporod, za šta je potrebna 
konkretna socijalna akcija..., više hrabrosti, smjelosti, ali i znanja...

 
Glavni i odgovorni urednik
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